



扫码进入专题



砥砺奋进自贸港

聚焦2024年海南省两会

03

南国都市报

2024年1月23日 星期二 责编/李欣 美编/孙春艳

省政协八届二次会议“委员通道”举行

凝心聚力担使命

2024年1月22日8时许,省政协八届二次会议“委员通道”(第一场)集体采访活动在海南省新闻办公室海南广场9号楼一楼中庭举行,当天,8位省政协委员依次亮相,面对新形势、新任务,委员们围绕经济、教育、旅游、医疗、文化等热点话题,回应群众所盼,献睿智之策,谋创新之举。一个个精彩观点,一条条务实建议,展现了政协委员助力海南自贸港高质量发展的深厚底气和澎湃信心。

省政协委员许玫

海师大已创建50个教研协作共同体

南国都市报1月22日讯(记者 张野)1月22日,海南省政协委员、海南师范大学党委书记许玫介绍,目前,海南师范大学国家级特色专业及一流本科专业占比达80%,研究生硕士培养覆盖了基础教育全学科领域。每年有大量优秀本科师范生和教育学科硕士研究生毕业后选择在海南基础教育就业。

为助推海南基础教育一线教师专业化提升,海南师范大学开设了多类型、多领域的培训项目,累计培训约12.5万名教师。从2016年开始,连续17年开展

“顶岗实习人才培养工程”项目,2023年派出2000名左右的师范生分赴海南各市县顶岗支教;同时置换11个市县近8000名教师回到海南师范大学深造。

与儋州市、定安县合作创建教师发展协同共同体,开创教师协同育人新模式;组建基础教育集团,不断提高办学水平,同时托管及帮扶多所中小学幼儿园。目前,海南师范大学已创建50个教研协作共同体,以项目的形式服务海南基础教育。

许玫介绍,下一步,海南师范大学将聚焦教师教

育主责主业,不断提升师范教育质量,力争实现所有师范类专业都获得师范类专业的二级认证和成为国家级特色或一流专业,3至5个专业获得师范类专业三级认证。同时,与地方政府、教研机构、中小学校共同构建“四位一体”的协同育人模式,打造为教师提供更多培训的高地,为基础教育的教师提供“能力+学历”双提升的机会。继续发展好基础教育集团,为海南基础教育的发展提供更多智力支持和海师经验。

省政协委员夏斐

坚持不懈打造9张海南靓丽文艺名片

南国都市报1月22日讯(记者 韩星)“近年来,海南省文联坚持以人民为中心的创作导向,团结引领广大文艺工作者,成功打造9张展示中国风范和海南风貌的靓丽文艺名片。”1月22日,海南省政协委员,海南省文联作协党组书记、省文联主席夏斐分享海南文艺界近年来取得的新作为、新成就。

这九张靓丽文艺名片分别是:

“海洋风”主题音乐及展演活动,已成功举办三届,推出超40首深受喜爱的海洋主题歌曲。打造

“海南画派”,并进行全国巡回展览。举办三届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节。

举办首届天涯诗会,在三亚爱情广场举办了中秋诗歌朗诵会暨颁奖晚会。组建自贸港文艺轻骑兵,50多支队伍深入自贸港建设一线进行慰问演出、理论宣讲、支教培训等。举办首届“舞动自贸港”国标舞公开赛,吸引全球4000多位选手参与。

设立旅琼文艺家大讲坛,邀请敬一丹等文化名人走进海南高校、社区。在热带雨林国家公园举办

两届“雨林·山水时光”实景演出活动。《北纬18°海南影像展》亮相大理国际影会,并斩获佳绩。

夏斐表示,2024年,海南省文艺界将坚定文化自信、坚守人民立场、坚持守正创新,不断满足人民群众的精神文化需求,深度挖掘海洋文化、红色文化、生态文化、黎族苗族文化、华侨文化、东坡历史文化和海瑞廉洁文化精髓,坚持不懈打造9张靓丽文艺名片,大力提升海南自贸港的文化软实力和世界影响力。

省政协委员钟宇光

利用自贸港政策推动农产品走向世界

南国都市报1月22日讯(记者 易帆)海南热带特色高效农业发展是实现乡村振兴的有效路径。1月22日上午,海南省政协委员、海南椰国食品有限公司总经理钟宇光在接受集体采访时提出,建议引入先进的科学管理方式

来管理农产品,提高农产品安全品质,提高农民收入。

钟宇光谈道,海南热带特色高效农业的发展离不开科技、工业和市场,产业链环环相扣。实现稳农业、强工业、兴乡村需要进一步开放推动

农产品“引进来、走出去”。加强农业交流合作,把海外优质农产品资源“引进来”;通过本土化改良栽培,不断丰富农产品品类、提高农产品质量;而“走出去”则是充分利用海南自贸港政策,树立农业品牌,推动农产品走向世界。

省政协委员沈建华

建议行政部门“一对一”帮扶企业数字化转型

南国都市报1月22日讯(记者 张野)企业数字化转型是这几年比较热门的话题,降本增效、商业创新是推动企业数字化转型的驱动力。1月22日,海南省政协委员、海南今时科技有限公司总经理沈建华基于海南数字化转型步伐,为中小型企业数字化

转型提出了一些建议。

“一是相关行政部门要统筹建立‘一对一帮扶小组’,推动企业上下双向驱动经济数字化转型。二是走出去,学习行业转型最佳实践及方法。三是组织行业协会,让更多的企业能够在整个数字化进程中,

邀请经济转型成功的城市,以及行业转型成功的企业或专家来分享与传授经验。”沈建华说。

沈建华表示,接下来,他会继续推动和帮助中小型企业转型,利用大数据平台和跨境电商,让海南的特色产品走向国门。